

土法新招，娱乐圈“决战”PM2.5——

# 长沙拍戏遇雾霾，人工“太阳”亮起来



## 应对雾霾，“太阳”成剧组标配

“有几天遇到雾霾都不能拍，镜头里看不清。”湖南导演黄鹤对今日女报/凤网记者说。1月8日下午，长沙雨后初晴，黄鹤在长沙城边《忠义奇兵闹关山》(暂定名)的拍片现场抓紧赶工。

“片子开拍不久，就遇到了雾霾，开始还会顶着拍，后来发现镜头里看不清，所以只好停工。”黄鹤无奈地透露，原本想赶在年前把这部剧收工，可是雾霾不但影响拍摄进程，而且还提高了剧组成本。“要等雾霾散了再拍，时间上就耽误了。”为了躲避雾霾，剧组把一些戏移到了室内，但是再调整，光线不好也是硬伤，所以剧组不得不使用人工光源往室内照射以模仿日光。“很多剧组都采取这种‘人造太阳’的方式，这也是无奈之举。”黄鹤说。

长沙导演被雾霾困扰，前几日本在家照顾孩子的女星姚晨也在微博上为丈夫遇到的雾霾吐槽：“曹老发回的香河拍片现场。”微博内容是其丈夫曹郁在香河片场拍摄的“雾里看花”照片。

面对妻子的感叹，在外养家赚奶粉钱的曹郁也很无奈：“我们是在室内封闭拍摄的，剧组准备有口罩和空气净化器，制片部门也不停地洒水降尘。希望雾霾早点儿结束！”

灰蒙蒙的雾霾着实害苦了不少剧组。很多地方都是雾霾红色预警了，但剧组却不能停工。一位制片人表示，如果停拍，电视剧的损失起码是10万元起跳：“主要是租器材和人工费，摄影机一天就是好几万，不拍摄钱也得照付。电影更贵，根本耽误不起。”此外，不管电视剧还是电影，演员给剧组的时间都是相对固定的，要是因雾霾耽误拍不成，想要再协调档期就非常难了。

文：今日女报/凤网记者 陈寒冰

有人说，世界上最遥远的距离，是我站在街头，拉着你的手却看不见你的脸。进入冬季以来，我国各大城市都在轮番体验“雾里看景”。殊不知，雾霾不仅影响民众生活，一大批影视剧的拍摄也遭遇难题——没有蓝天白云，目之所及全是灰蒙蒙的，这样“凄惨”的画面，如何给观众以美的享受呢？

不过，就算PM2.5指数爆表，戏还是要拍的，如何在镜头里给观众呈现一个蓝天白云的清澈世界，湖南导演及演员们想了很多神奇的办法来应对……



## 因为雾霾，明星爱上古装戏

“看《青云志》中熊乃瑾扮演的幽姬，总蒙着面纱，这种配置也可以防霾吧。”贴吧里，网友“熊迷”八卦着每个演员的造型。就连正在热播的《鬼吹灯之精绝古城》中，靳东与陈乔恩进沙漠时的防护装扮，也被观众称为“防霾神器”。

其实不只是网友热议，演员们对于防霾也都花了心思。片场休息戴口罩是标配，以前不喜欢拍古装片的大咖们，现在发现了古装片的优势。“有些服装不是戴头盔就是蒙面，总觉得还是有防霾作用吧。”演员李治廷调侃。

刚上映的电影《长城》，也让观众和演员看到了雾霾的

“威力”。在影片结尾处，出现了烟雾中的长城，观众不禁留言：“原来雾霾千年前就有了，烟雾缭绕中也看不到蓝天白云。”虽为玩笑，但剧组拍摄《长城》时确实遇到了雾霾，镜头没有那么通透，反而增加了硝烟四起的味道。

演员觉得古装片有防霾特效，但导演却伤透脑筋。郑晓龙导演就吐槽，在拍时装片《急诊科医生》时，可以把戏改到室内拍；但在拍《芈月传》时有大量的户外镜头，就因雾霾而不得不停机等雾霾散去。所以，在2016年的北京两会期间，他就曾吐槽雾霾对剧组的影响有多大。

## 娱乐圈：娱乐精神战雾霾

雾霾造成航班延误、影响演员的行程进而延缓拍摄进度，让人体会到了雾霾的“蝴蝶效应”。去年11月初，受北京严重雾霾天气的影响，《暗恋桃花源》剧组部分演员由于北京飞昆明的航班被取消，原定5日的演出不得不延迟到6日。为此，扮演“袁老板”的何炅在微博上向昆明的观众连说了三声“对不起”。

俞灏明也透露，早前因雾霾被困机场无法按时回到天津参与《多少爱可以重来》的拍摄。演员临时缺席，剧组只能调整拍摄计划，让当天休息的演员去现场救场。

随着雾霾加剧，一些剧组开始不愿放演员中途去参加其他活动。“之前偶尔有一天的拍摄空档，很多演员会安插一些商演或宣传，当天往返剧组。但最近频繁接到航班延误的消息后，剧组也不会轻易再放人了。”在横店工作的制片李山对今日女报/凤网记者说。如若遇到早就签了约不得不出席的活动，演员也热衷选择高铁出行。

李光洁透露，因拍戏地无法挑，现在很多演员嗓子不舒服，有痰。为了避免伤害，前不久，他赶着参加了一个活动，恰逢橙色预警“大雾霾”，现场灰蒙蒙一片，他只好直接戴着口罩走上了红毯。怕大家看不清楚，李光洁想了个办法，在口罩上面写了自己的名字。活动结束后，李光洁还不忘发微博调侃：“看这天儿把人逼的，红毯都不能好好走了。”

## 春晚直通车 >>

## 胡歌靳东王凯将登央视春晚合唱

今日女报/凤网讯(通讯员 王宗)距离央视春晚不足一个月，继《欢乐颂》“五美”将登台献唱之后，有消息称，胡歌、王凯、靳东也将以合唱的形式登上今年的春晚舞台，给大家一起送上新年祝福。

胡歌、王凯、靳东三人因先后在《伪装者》、《琅琊榜》中的合作而人气高涨，也让观众对三人的再度合体充满期待。演员敲定之余，央视春晚的舞美布景工作已基本完成，目前正处于设备的调试阶段。有网友曝光了多张春晚的现场舞美图，从照片来看，鸡年春晚的舞台更注重中国风，舞台背景运用大量传统民间元素，如镂空剪纸、古韵花纹等，配以鲜艳色彩，飘起一股浓浓的“最炫民族风”。

# 洞庭湖畔 绿色华康

湖南省华康食品有限责任公司地处洞庭湖畔，湘资两水尾间，素有“楚南首治”“鱼米之乡”的千年历史古县——湘阴，朴实厚重的湘楚文化孕育了华康人诚信、卓越、高效、严谨、创新的经营风格。产品畅销全国28个省(市区)60多个地区，广销香港、韩国。

公司主销产品有芝麻油、食用植物油、花生油、辣椒油、腐乳、辣椒酱、剁辣椒、风味豆豉及贡菜脆椒、香辣鱼仔、茶油风味剁椒、豆豉酱等(互联网+华康B2C电商产品)系列。

公司连年被评为“省级重合同守信用企业”、“省消费者委员会质量信得过单位”、“湖南省名牌产品”、“国家农业部食品博览会金奖”、“湖南省农业产业化龙头企业”、“湖南省私人企业十大行业500强企业”、“湖南省两型示范创建企业”、“银行守信AAA级企业”。产品通过ISO9001-2008国际质量体系认证和绿色食品认证。拥有发明专利1项，实用新型专利6件，科技成果鉴定书2项。2011年“华康”牌商标被国家工商总局评为中国驰名商标。

订货热线：0730-2640088 0731-85713861



扫一扫，浏览华康移动端